活

水

活水神經內科診所藥師 謝宜倫

## 活命的盼望

從前有個到外地經商的布販,每次做完買賣後都需要翻過一座山,才能回到家鄉.然兒,連年饑荒,山中盜匪橫行,爲了安全起見,他選擇了另一條他不熟悉的小路.

不料,還是遇到一個壯碩的搶匪向他追<mark>撲過</mark>來,他拼命逃命,正巧看見一個小山洞,就鑽了進去,並點燃起在暗夜中預備點燃的火把.然而,不到幾分鐘,還是被匪徒發現追了進來,山洞黑暗狹小,布販一時無路可逃,只好任憑匪徒將身上的財寶,包括身上的火把、衣物等通通搶去,還被毒打一頓,幸好沒有要了他的命。

當匪徒正得意的要往外走時,一陣地動山搖,土石崩塌,洞口的出路被堵住,匪徒心想他有火把一定可以找到活路的,但這山洞極深又黑,請洞中有洞,有如迷宮

一個傷重且一無所有的商人,一名擁火把及財富的匪徒,各自找尋出路。

商人在黑暗中行走艱辛,不時碰壁,又常被石塊碰倒,傷痕累累,但因身置黑暗,所以可以 敏銳察覺到洞口微光,仔細摸索慢慢爬行,終於看見大片光明,找到出口。

山洞出口前方,有一大片水潭,商人走進一看,愕然發現匪徒已命絕潭邊!原來 ,匪徒自持有火把照亮前方,必能走出<mark>黑洞,</mark>不料得意中反而迷失自己的腳步,一不小心 跌進山洞中深不可測的水潭,溺水氣絕.....

人生的暗潮夜途也是如此,能讓我們真<u>正活</u>命的盼望,並非靠著自以爲眼目所及的光 采;而是要細細尋覓,那能引導我們黑暗之心的真光。

很多人誤以爲,當別人生氣時,沉默與忍耐是唯一途徑。

其實沉默與忍耐,常會讓發火的那一方更惱怒,不如學學這些四兩撥千金的 說話藝術——種「做人」的絕妙功夫。

在邁向成功之路的同時很容易因爲得意忘形而忘了腳邊的危險,不管社會地位多 崇高,在做任何事的時候千萬不能妄自菲薄,就算做好了萬全準備也應當謹慎而行。 手邊擁有的多很容易就模糊了野心,要知道自己所追求所要的是甚麼,凡事莫強求。

轉自蒲公英月刊 2008.03

HLW072009